

27 декабря на ряде участков фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в том числе города Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим.

# НАШИМИ ВОЙСКАМИ НА КАЛИНИНСКОМ ФРОНТЕ ЗАХВАЧЕНЫ БОЛЬШИЕ ТРОФЕИ

За десять дней освобождено от немецких оккупангов 332 населенных пункта

## Все резервы промышленности — на полный ход!

ПОГЛОДА назад кончилась период мирного строительства в нашей стране и начался новый период — освобожденной войны с немецкими захватчиками. «Война стала таким образом поворотным пунктом в развитии нашей страны за истекший год», — говорил товарищ Сталин в историческом докладе 6 ноября. Война заставляет перестроить всю нашу работу на военный лад и превратить всю нашу страну во всеобъемлющий тыл, обслуживающий фронт.

В годы мирного строительства Советский Союз осуществил генеральную стратегическую программу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, накопил гигантские технические ресурсы и производственный опыт, без которых мы не могли бы существовать теперь как самостоятельное государство.

В годы мирного строительства мы создали огромный производственно-технический аппарат, построили тысячи новых заводов, оборудованных по последнему слову техники. Сталинская индустрия стала базой вооружения Красной Армии современными средствами боевой техники. В начале войны мы имели уже вполне зрелую индустрию, полную молодых бурлящих сил, ставшую крепкой основой обороны страны.

Наша партия и советское правительство сумели создать кадры квалифицированных рабочих и технической интеллигенции, способные двигать технику вперед. Эти кадры, воспитанные на смелых большевистских темпах, на революционном энтузиазме в технике, оказались подготовленными к решению новых, усложнившихся задач военного времени.

Опыт, накопленный за годы мирного строительства, позволил нашей промышленности, несмотря на суровые испытания войны, не только сохранить высокий уровень производства, но и поднять его. Пусть темп себя гитлеровские учулки сказками о «разгроме советской военной промышленности». Она живет и алжарствует на страх врагам. Пусть гитлеровские бредухи болтают о «захвате советской военной промышленности». Впервые в истории мирового промышленного развития Государственный Комитет Оборона в главе с товарищем Сталиным осуществил в нашей стране безупречную по размерам и срокам эвакуацию промышленности за тысячи километров — из районов фронта в районы глубокого тыла. Эвакуированные предприятия успешно работают на новых местах.

Старый опыт помог нам успешно решить немало военных задач. По одному только старому опыту в новой обстановке, обстановке войны, уже недостаточное.

На призыв товарища Сталина — перестроить всю работу на военный лад, отдать все силы делу разгрома врага, наш народ ответил мобилизацией ресурсов, усилением помощи фронту. Старый опыт быстро дополняется теперь новым опытом, соответствующим новому периоду в жизни СССР — периоду освобожденной войны с немецкими оккупантами.

Каковы черты нового?

Во-первых, опыт ярко обнаруживается в скоростных темпах строительства. В течение самого короткого времени наши рабочие и специалисты построили в глубоким тылу ряд новых военных предприятий и монтаж старых, эвакуированных. А ведь на такую работу в мирное время требовались годы!

Во-вторых, мы сумели на многих предприятиях, ранее никогда не производивших вооружения, в небывало сжатые сроки освоить выпуск оружия и боеприпасов.

В-третьих, мы накопили ценный опыт в использовании промышленных резервов, в частности большого парка бездействующего оборудования: это факт, что в Москве, например, путем использования

бездействующего оборудования созданы десятки новых предприятий. Его извлекали из складов, а порою даже с завода. Станки, которые пресерьезно называли «морально изношенными», теперь успешно модернизируются и ставятся на службу обороне.

Весьма интересна история одного московского завода, подробно описанная в сегодняшнем номере «Правды». Оборудование этого завода было в октябре перевезено в два города. На новых местах возникли два завода. А здесь, в Москве, из старого оборудования, считавшегося негодным, а также из станков, стоявших без дела на других предприятиях, тоже созданы заводы. Вместо одного предприятия стало три! Вот до чего велики были резервы этого завода, теперь только пушенные в ход.

В-четвертых, наша промышленность сумела найти новые пути в технологии производства. Высококачественную сталь начали варить в обыкновенных марганцевых печах, и сталь получается замечательной. Магнитогорский и Кузнецкий металлургические заводы имени Сталина, выпускавшие прежде рифленую сталь, стали выпускать материал для танков. Несмотря на прекращение работы советской металлургии в Приднепровье, Донбассе и в Приазовье, заказы танковой промышленности выполняются успешно. Большие успехи происходят в нефтяной промышленности: наряду с количественным ростом добычи нефти увеличивается производство высококачественного топлива для моторов. В угольной промышленности расширяется добыча концентрированных углей и особенно ценных — ломешных углей, идущих в доменные печи без коксования, чем значительно упрощается технологический процесс в черной металлургии.

Все эти достижения являются результатом большого роста инициативы советских людей, стремящихся отдать все силы и знания делу победы над врагом. Война научила многих наших людей думать глубже и работать быстрее. Война с ненавистным врагом дала сильнейший толчок народной энергии, которая позволяет с каждым днем все лучше и полнее удовлетворять нужды фронта.

Война настоятельно требует, чтобы огромные, буквально неисчерпаемые резервы нашей промышленности были полностью привлечены в движение. Еще много техники не используется. Еще живы ресурсы и неповоротливость в отдельных звеньях хозяйственного аппарата. Наряду с предприятиями, удачно освоившими выпуск продукции, есть позорно пассивные в хвосте и не выполняющие плана. Величайшие возможности для производства военного снаряжения, товаров широкого потребления, продуктов питания из местного сырья, местных материалов, на местном топливе используются все еще совершенно недостаточно, а в ряде областей — крайне слабо.

Теперь вать пустить все резервы народного хозяйства на полный ход!

Необходимо, чтобы повсюду предприятия строились и монтировались быстро, а выпуск продукции, нужной фронту, осуществлялся в кратчайшие сроки, чтобы повсюду использовались резервы технических мощностей и все оборудование работало с полной нагрузкой, чтобы повсюду высокие темпы производства сочетались и опирались на максимальное использование местных ресурсов — тогда наша Армия будет получать еще больше оружия, боеприпасов и снаряжения, которые ей так необходимы!

Дополнительный выпуск средств боевой техники за счет использования резервов промышленности позволит нашей доблестной Красной Армии нанести военной империи гитлеровского разбойничьего империализма новые сокрушительные удары, добиться полного разгрома немецких захватчиков.

(Переловая «Правда» за 27 декабря).

## Трофеи войск Калининского фронта за период с 17 по 27 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Калининского фронта с 17 по 27 декабря захвачены следующие трофеи: танков и танкеток — 103, бронемашин — 6, орудий разного калибра — 150, пулеметов — 267, автоматов — 135, минометов — 86, огнеметов — 6, винтовок — 659, автомашин — 1.323, мотоциклов — 348, велосипедов — 213, самолетов — 8, радиостанций — 6, повозок — 115, лошадей — 130, снарядов — 12.200, мин разного калибра — свыше 8.300, винтовых патронов — 778.480, гранат — 1.270 и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 38 танков, до 20 орудий, 75 пулеметов, 400 автомашин, 23 мотоцикла, 295 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

Освобождено от немецких оккупантов 332 населенных пункта. СОВИНОФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ДЕКАБРЯ

В течение 27 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в том числе города Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены 3 транспорта противника.

За 26 декабря одна наша авиачасть уничтожила не менее 11 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 10 немецких орудий с прислужкой, 7 зенитных орудий, 120 повозок с боеприпасами, сожгла 22 железнодорожных вагона и расстреляла до 4 батальонов пехоты противника.

Часть тов. Мартыряна, действующая на одном из участков Западного фронта, в упрямом бою с противником захватила 3 немецких танка, 12 орудий, 15 минометов, 10 пулеметов, 120 автомашин и 6 мотоциклов. На другом участке фронта наши бойцы за один день истребили 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: орудий — 14, автомашин — 48, пулеметов — 7.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день вывела противника из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери в людях и вооружении. Только подразделения тт. Рыжова и Васнецова захватили 20 орудий, 8 пулеметов, 7 автомашин, 1.350 снарядов, 50.000 патронов и взяли в плен 248 итальянских солдат и офицеров. На поле боя остались сотни вражеских трофеев.

Нашими войсками, действующими на одном из участков Ленинградского фронта, освобождены от немцев населенный пункт Т и захвачены 2 вражеских танка, 8 орудий, 3.000 мин, 5.500 снарядов, 3.400 гранат, 200.000 патронов и другое военное имущество.

Гранатометчик лейтенант Малыгина в одном бою уничтожил 2 немецких пулемета.

## Новогодние подарки фронтовикам

Во всех уголках советской страны трудящиеся готовят и шлют бойцам Красной Армии, славным защитникам родины новогодние подарки. Многие организации и города командируют на фронт свои делегации, чтобы они лично могли передать бойцам горячий привет.

Из Челябинска отправлен первый эшелон с новогодними подарками фронтовикам Север-Западного фронта. В путь двинулись 36 вагонов. На фронт отправляются второй эшелон. На сал и деревень области на сборные пункты продолжают непрерывно подходить грузовики и повозки с новогодними подарками. Бочки вина и меда, масло, мясо, куры, гуся, уральские пельмени, какао, моченая брусника, маринованные грибы, морская рыба, сало — все, что есть на Урале, посылают трудящиеся на фронт. Среди подарков много теплых вещей.

Алма-Атинская табачная фабрика подготовила для бойцов 1.200.000 штук папирос. Огромное количество подарков отправили алма-атинцы бойцам Краснознаменной 8-й Гвардейской дивизии.

## Новогодний привет с фронта

Народный Комиссариат связи выпустил новогодние открытки и конверты. Они двух серий — для поздравлений с фронта и для поздравлений на фронт. На открытках и почтовой бумаге — рисунки, изображающие боевые действия всех родов войск.

На конвертах первой серии надпись: «Новогодний привет с фронта».

На отгалаженные участки фронта новогодние открытки и конверты доставляются на самолетах.

Тираж открыток и конвертов — 5 миллионов экземпляров. (ТАСС).



ДЕЯВУЮЩАЯ АРМИЯ И ДЕЯВУЮЩИИ ФЛОТ. На снимках: Установки противотанкового орудия командира Паньшова на огневой позиции (Земляной фронт). Внизу — краснофлотцы-пулеметчики И. М. Гостев (слева), Н. И. Валуев и М. И. Зима ведут огонь по врагу (Ленинградский фронт). Фото Л. Великая и Н. Липова. (Фотохроника ТАСС).

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ НКВД

За образцовое выполнение особых заданий НКВД и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

- ОДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**
- Сержанта госбезопасности Зорина Николая Ивановича.
- ОДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ**
- Лейтенанта госбезопасности Березкина Александра Алексеевича.
  - Младшего лейтенанта госбезопасности Бойрова Николая Степановича.
  - Сержанта госбезопасности Русанова Василия Семеновича.
  - Сержанта госбезопасности Душенова Василия Дмитриевича.
  - Сержанта госбезопасности Зайцева Константина Константиновича.
  - Сержанта госбезопасности Несорусова Петра Яковлевича.
  - Лейтенанта госбезопасности Риховского Аким Ивановича.
  - Младшего лейтенанта госбезопасности Тримишина Василия Васильевича.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»**
- Сержанта госбезопасности Мирошникова Александра Михайловича.
  - Сержанта госбезопасности Липатова Михаила Куприяновича.
  - Сержанта госбезопасности Русанова Михаила Тимофеевича.
  - Сержанта госбезопасности Тагунова Николая Георгиевича.
  - Сержанта госбезопасности Тюрина Арсения Георгиевича.
  - Сержанта госбезопасности Фирстова Ивана Павловича.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА БОВЕИЕ ЗАСЛУГИ»**
- Сержанта госбезопасности Говорова Николая Николаевича.
  - Младшего лейтенанта госбезопасности Ермш Григория Дорофеевича.
  - Сержанта госбезопасности Пучнова Михаила Емельяновича.
  - Сержанта госбезопасности Слободяева Якова Захаровича.
  - Сержанта госбезопасности Царева Степана Михайловича.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

26 декабря 1941 г. Москва, Кремль.

## Больше танков и самолетов

Нет в нашей стране ни одного города, ни одного села, трудящиеся которых не принимали бы участия в создании новых танковых колонн, новых эскадрилий боевых самолетов.

С большим подъемом собирают средства в Петропавловске. Рабочие завода имени Молотова внесли 3600 рублей, железнодорожники — 9500. Колхозники вносят в фонд большое количество трудящейся и хлеба. Интеллигенция и колхозники села Мельнички собрали 4000 рублей.

Пионерские организации и учащиеся школ Бурят-Монголии строят танк «Юный патриот Бурят-Монголии», а комсомольцы — танк «Комсомолец». Много средств вносят трудящиеся республики на строительство самолета «За Сталина». Трудящиеся Чувашии собрали около 1 миллиона рублей на бронепоезд имени Комсомола Чувашии.

Сотни тысяч рублей на строительство танков поступили из Мордовской республики. С успехом проходит сбор средств на строительство танковой колонны имени Комсомола Казахстана. Уже поступило 4.225 тысяч рублей и 75 тысяч трудящихся в Алма-Ате мастера несут в дар конторы. Собранные 8500 рублей были сланы ими в фонд обороны. Пионеры и школьники Удмуртии собрали 200 тысяч рублей на строительство танков «Пионер Удмуртии». (ТАСС).

## 50.000 девушек — на железнодорожный транспорт

Комсомольцы Лихоборского узла Мемельского Обружной железной дороги организовали обучение женской молодежи массовым производственным профессиям. Почти молодых железнодорожников стали широким подхватом комсомольскими организациями всех дорог страны.

По поступившим в НК ВЛКСМ сведениям, только на 15 железных дорогах Советского Союза приступило к производственному обучению более 10.000 девушек. Многие из них уже успешно овладели новыми профессиями и работают по специальностям.

В будущем году будут привлечены к производственному обучению 25.000 девушек из числа служащих, учащихся и младшего обслуживающего персонала железнодорожного транспорта. (ТАСС).

## Успехи цветной металлургии

Цветная металлургия успешно заканчивает 1941 год. По сравнению с прошлым годом производство основных и редких металлов значительно выросло. В несколько раз увеличилось производство среднеуглеродистого железистого сплава, значительно больше продукции стал выдвигать Балхашский металлургический комбинат, выросло выплавка свинца на Алтае, цинка — на Челябинском и Беловском заводах. Досрочно выполнены годовые программы многие рудные тресты («Красноуральметаллургия», «Киргизметаллургия» и др.), медеплавильные и свинцово-цинковые заводы и предприятия редких металлов, дающие с йаче тысячи тонн продукции сверх плана. Наряду с увеличением выпуска основных цветных металлов выросло производство попутно получаемых драгоценных и редких металлов — золота, серебра, кадмия, кобальта, висмута, селена и др. В этом году на Урале впервые получают важные для обороны металлы: никроний, ниобий, бериллий. (ТАСС).

## Хроника

Совнарком СССР постановил перенести день отхода с воскресенья 28 декабря 1941 г. на четверг 1 января 1942 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и

бытовыми условиями днем отхода является пятница, считать днем отхода 1 января 1942 года, вместо дня отхода в пятницу 2 января 1942 года.

